

La correspondencia informativa, dirijase al Director, y al Administrador para suscripciones y anuncios APARTADO 34

El Día de Palencia

Administración, Redacción y Talleres: MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34. Teléfono 8.

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL.—PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLV.—2.ª época

LUNES 7 DE ENERO DE 1935

Número 14.060

LA REVISION CONSTITUCIONAL Por las familias de los guardias civiles muertos en los pasados sucesos revolucionarios

Es evidente que se está creando un ambiente nacional cada día más acentuado sobre la reforma de la Constitución, por haberse comprobado durante los tres años de vigencia que no responde a la Constitución real, ni a los sentimientos fuertemente arraigados en la opinión nacional, sino a una imposición de los sectores políticos triunfantes en las elecciones de las Constituyentes.

Pero hace falta fraguar una conciencia revisionista clara y precisa, buscando el mayor número posible de coincidencias y sobre aquellas materias que deben ser objeto de reforma sustancial, y aunque en la mente de la mayoría de los españoles están presentes y grabados aquellos preceptos constitucionales que mayor estrago han producido en esta primera etapa constitucional y deben desde luego revisarse reformando su letra y su sentido, es preciso ahondar en el espíritu del país hasta encontrar la fuente viva del sentir nacional para plasmarlos en preceptos permanentes que aseguren una mayor firmeza y estabilidad a la ley orgánica del Estado, solventando el grave problema del período constituyente, origen de inagotables luchas e inquietudes sociales y políticas.

La Prensa puede hacer una gran labor de orientación en este trascendental asunto, y es seguro que uno de los temas que más insistentemente han de ser tratados en las columnas de los periódicos en este año de 1935 ha de ser éste de la reforma constitucional. EL DIA DE PALENCIA no perderá ocasión de hacerlo, siempre que la oportunidad lo aconseje, que será muchas veces, pensando solamente en el bien de España y en el deseo de contribuir con su modesta cooperación a aunar la mayor suma de voluntades a esta gran empresa nacional, de suma trascendencia para todos.

Palencia fué la primera provincia española que planteó el problema revisionista en aquel mitin monstruo que tuvo gran resonancia en toda la nación. Palencia debe ser, también ahora, la que en otro mitin, más grandioso si cabe, marque las directrices coincidentes de las derechas españolas en la reforma constitucional que se avecina, dando la pauta a las demás, sellando con un abrazo de cordialidad las discordias intestinas que, con el dolor en el alma, hemos visto han surgido en estos últimos meses entre ellas.

No sabemos cómo ha de intentarse la reforma, si por artículos determinados o afectando a todo el texto constitucional. Lo que si suponemos es que será una reforma a fondo, que alcance, al menos, al índice de materias que se puntualizan en la nota del presidente del Consejo de Ministros, expresiva de las que han sido objeto de detenida reflexión por el Presidente de la República en los Consejos que dedicó a la exposición de los resultados prácticos obtenidos en los tres años de vigencia y mandato.

Es un hecho que el principio revisionista se ha abierto camino en casi todos los sectores políticos. Lo que hace falta es precisar bien su alcance por parte de los sectores de derechas y matizar bien los postulados de la reforma, procurando antes que el interés de partido el general de todos los españoles.

El gobernador hace entrega de las cantidades recaudadas en la suscripción provincial, resultando el acto muy sencillo y conmovedor

PIADOSO RECUERDO Sean nuestras primeras palabras de piadoso recuerdo a los mártires de la Patria que sucumbieron heroicamente en la revuelta sediciosa del mes de Octubre último.

Por el eterno descanso de sus almas, elevamos al Cielo una plegaria y a sus atribuladas esposas, afligidos hijos y demás familiares, reiteramos la expresión de nuestro pésame.

El resultado de la suscripción iniciada a favor de esos valientes y patriotas guardias, de nuestra provincia, revela el espíritu de ciudadanía de la capital y pueblos palentinos.

Todas las clases sociales acudieron con su ayuda a recompensar a las familias de estos héroes.

EL ACTO DE AYER Resultó muy sencillo y a la vez emocionante.

En el despacho de la primera autoridad de la provincia, se congregaron, poco antes de la una de la tarde, las demás autoridades y representaciones oficiales.

Entre las personas que recordamos haber visto, estaban don Victoriano Maesso, con su distinguida esposa e hija; teniente coronel de la Benemerita, don Francisco López Zapata; capitanejos del mismo Cuerpo señores Gárate y Touchart, alcalde don Salustiano del Olmo, presidente de la Audiencia don Enrique Fernández Alvarez, gestor provincial don Santiago Calderón, presidente del partido radical don Ramiro Alvarez, redactores de "El Diario Palentino" y EL DIA DE PALENCIA, don Cesar Fernández y don Alfonso Cubillo; s.ñorita María de las Nieves Sáinz Esquerria, huérfana del teniente coronel del mismo apellido; doña Florentina Vizcaino, doña Emerenciana Muriel y doña Eleuteria Movellán, viudas de los guardias muertos en Barruelo y Guardo, y el fotógrafo señor Guzmán.

Reunidos todos, el gobernador pronunció breves y sentidas frases.

Comenzó diciendo que estaba poseído de gran satisfacción, al honrar la memoria de cuatro héroicos miembros de la Guardia civil, que fallecieron en la defensa de la sociedad y del orden.

Desde muy niño, dice, sintió veneración y afecto al benemerito Cuerpo de la Guardia civil, modelo de disciplina, defensor entusiasta y decidido de la patria.

En el desempeño del cargo de gobernador de las provincias de Huelva y Palencia pudo convenirse más de las virtudes de los guardias civiles, que siempre fueron poderosos auxiliares de las primeras autoridades.

He de hacer constar, añade, mi profunda gratitud a este glorioso Cuerpo, legítimo orgullo de España, admirado aquí y en el extranjero, por sus elevadas virtudes cívicas.

Consagra un cariñoso recuerdo al teniente coronel y guardias que sucumbieron gloriosamente en Barruelo y Guardo, durante los sucesos sediciosos de octubre, y dirigiéndose a las viudas y huérfanos, les dice que en la memoria de los palentinos no desaparecerán nunca las figuras de tan heroicos defensores del orden, mártires de la patria.

De su amor a la Guardia civil, entre otras pruebas, cita las frases que ha consignado al pie de una fotografía suya que será colocada en todas las cascuarteles de la provincia.

Concluye el señor Maesso con vivas al benemerito instituto.

A continuación habló el alcalde don Salustiano del Olmo.

No solo por el cargo que ostenta, sino también como presidente que fué de la comisión organizadora del anterior homenaje a la Guardia civil, se congratula de asistir a este simpático acto.

Recuerda con emoción el día en que aquella comisión hizo entrega al pundonoroso jefe don Angel Sáinz Esquerria del producto de la suscripción a beneficio del Colegio de Huérfanos, y al poco más de un mes, el ilustre teniente coronel sucumbe heroicamente en Barruelo, cuando iba al frente de los guardias a cumplir con sus deberes patrióticos y sociales.

Alude también a la nobleza, hidalguía y amor a los institutos armados del pueblo palentino, recordando las grandiosas manifestaciones de duelo que tuvieron lugar con motivo de los sepelios de los cadáveres del

señor Sáinz Esquerria y guardia señor Aragón.

En nombre del Ayuntamiento se asocia a este merecido homenaje y dice que la Corporación cede gratuitamente los derechos de perpetuidad de las sepulturas en que yacen los restos mortales de dos de los héroes fallecidos.

Le sigue en el uso de la palabra don Santiago Calderón, como gestor provincial, quien dedica frases de elogio a la ejemplar conducta observada por las fuerzas del benemerito instituto de la Guardia civil.

El presidente de la Audiencia habla en nombre de la Justicia y dice que este acto es justo, pues se trata de un homenaje a la fuerza pública que tan valerosamente actuó en la pasada revuelta revolucionaria.

El señor Fernández Alvarez tiene un sentido recuerdo para el finado teniente coronel don Angel Sáinz Esquerria, que siendo capitán actuó en Torreavega, cuando el que hace uso de la palabra era juez de aquel partido.

Habló después don Ramiro Alvarez, en nombre del partido radical, asociándose al homenaje, y haciendo múltiples alabanzas del prestigio y disciplina de la Guardia civil.

El teniente coronel jefe de la Comandancia, en nombre del inspector general del Cuerpo, da las gracias a las autoridades y a la provincia por este homenaje.

MOMENTOS EMOCIONANTES Lo fueron aquellos en que las autoridades dedicaban frases de enaltecimiento para los mártires de la Patria.

Las viudas y huérfanos de los fallecidos lloraban silenciosamente.

En sus semblantes observábase las huellas de intenso dolor.

La viuda de uno de los guardias que falleció a causa de los sucesos de Barruelo, abrazaba a un niño de pecho, que a los pocos días de nacer se vio huérfano de padre.

Todos nos acercamos a la criaturita para besarla y en sus ojos también se reflejaba una profunda tristeza infantil, como si el alma del niño compañciera ya el infortunio de perder a su padre.

RESULTADO DE LA SUSCRIPCION La provincia de Palencia ha respondido generosamente a la suscripción abierta a beneficio de las familias de los guardias civiles muertos durante la revolución del movimiento revolucionario en Barruelo y Guardo.

Se recaudaron en total 33.221 pesetas, cantidad que se distribuyó en la forma siguiente:

Para los huérfanos del teniente coronel don Angel Sáinz de Esquerria, 3.305 pesetas.

Idem, idem, del guardia Felipe Aragón Aragón, la misma cantidad.

Idem, idem, del guardia Victor Rodríguez López, la misma.

Idem, idem, del guardia Jesús B. nito Izquierdo, la misma.

Los hijos del mismo heroico guardia hacen públicas estas líneas:

"En nombre de los hijos del heroico guardia civil Felipe Aragón Aragón, muerto gloriosamente en el cumplimiento del deber, os transmitimos nuestro profundo agradecimiento por el obolo con que contribuis a nuestro sostenimiento y educación dentro del mayor civismo español, prometiendo que el recuerdo de este acto nos hará dignos continuadores del puesto que ocupó nuestro padre, y que como él, nuestra gloria será poder dar la vida por la Patria cuando de ella necesitara".

Presión atmosférica, 698.9. Máxima de ayer, 6. Mínima de hoy, bajo cero, 3. Viento dominante, SO.

Antonio Bujedo Villagrà Aparato Digestivo Valentín Calderón, n.º 7, 2.º DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

BACHILLERATO

Hoy reanudamos las clases especiales para los TRES PRIMEROS CURSOS del nuevo bachillerato, que tiene REVALIDA

Las de los cursos 4.º, 5.º y 6.º funcionan como siempre

NOTA.—Para ingresar en la Universidad se exige un examen fuerte

Centro Politécnico de S. Isidoro

RELACION DE VIUDAS Y HUÉRFANOS

Los huérfanos del teniente coronel señor Sáinz Esquerria, se llaman:

Marta Nieves, de 27 años. Angel, de 25. Ana María, de 23. José María, de 21. Fernando, de 16. Luis, de 15. Margarita, de 12. Asunción, de 10.

La viuda del guardia Victor Rodríguez López, se llama Florentina Vizcaino, y sus hijas, Eleoisa y María, de cuatro y un año, respectivamente, residentes en Espinosa de Villagonzalo.

El guardia Felipe Aragón de Jód vuada, Eleuteria Movellán, y sus hijos, Julio y Ovidio.

La viuda del guardia Jesús Benito Izquierdo, de la Comandancia de Burgos, se llama Emecanacha Muriel, y tiene ocho hijos de este matrimonio y uno de, primero, pues estaba casada en segundas nupcias.

Se llaman los hijos del guardia:

Micaela, de 20 años. Francisco, de 18. Valeriano, de 13. Benigno, de 10. María, de ocho. Jesús, de cinco. José María, de cuatro. Milagros, de tres meses.

El hijo del primer matrimonio se llama Cipriano Ortega.

UNAS FOTOGRAFIAS Al final del acto, el fotógrafo señor Guzmán impresionó unas placas del grupo formado por los concurrentes, destacando en primer plano a las familias de las víctimas.

Las cantidades distribuidas a las familias del teniente coronel y de los guardias lo han sido a favor de los huérfanos por partes iguales, a quienes se les entregó un cheque de la Caja de Ahorros del Banco Español de Crédito.

GRATITUD Los familiares favorecidos con la suscripción, nos ruegan hagamos constar su público agradecimiento a las dignas autoridades, representaciones oficiales y donantes en general.

La viuda del señor Aragón, nos envía una carta que dice así:

"Ruego a usted haga saber en nombre de la viuda del heroico guardia civil, el más profundo agradecimiento a todas las autoridades civiles y militares de Palencia y su provincia en general, muy particularmente al excelentísimo gobernador civil don Victoriano Maesso y al Presidente de la Diputación provincial, por el obolo con que contribuyeron para la educación a los huérfanos del benemerito Cuerpo de la Guardia civil.

No puedo corresponderos ya más que lo que con resignación cedi: el cuerpo de mi pobre esposo, que supo morir ante las masas sediciosas peleando como un heroico español".

Los hijos del mismo heroico guardia hacen públicas estas líneas:

"En nombre de los hijos del heroico guardia civil Felipe Aragón Aragón, muerto gloriosamente en el cumplimiento del deber, os transmitimos nuestro profundo agradecimiento por el obolo con que contribuis a nuestro sostenimiento y educación dentro del mayor civismo español, prometiendo que el recuerdo de este acto nos hará dignos continuadores del puesto que ocupó nuestro padre, y que como él, nuestra gloria será poder dar la vida por la Patria cuando de ella necesitara".

La policía practica las oportunas diligencias para dar con el paradero de los "cacos".

CHOFER AGREDIDO A las 14 horas de ayer, compareció en la Comisaría, procedente de la Sala de Socorro, donde fué asistido de distintas erosiones calificadas de pronóstico leve, Francisco Arenillas Alvarez, de 23 años, soltero, chófer, con domicilio en nuestra capital calle de Estrada número 21, manifestando que momentos antes y sin causas justificadas fué agredido por Juan Vallejo, de 24 años, domiciliado en Valentín Calderón.

El asunto pasó al Juzgado municipal.

POR ESCANDALOSOS EN LA VIA PUBLICA Por el sereno municipal Antonio Cobos, fueron presentados en la Comisaría de Investigación y Vigilancia Agapito Albert Eras, de 29 años, natural de Medina de Rioseco (Valladolid), con domicilio en Palencia, calle de José Canalejas, número 35; Jesús Alvarez, de 45 años, natural de Reinoso de Cerrato, domiciliado en esta capital. Marqués de Albada, número 26, los cuales fueron sorprendidos por el mencionado sereno cuando se encontraban maltratándose de obra en la calle Mayor, produciendo un fuerte escándalo.

El asunto pasó al Juzgado municipal.

CINEMA ESPAÑA.—Hoy, sesión continua, de cinco a diez, con la película en español "La ley del Harén".

GRATUITAMENTE Con este volante entregará a toda persona mayor una muestra para combatir dolores de muelas y cabeza GRAN FARMACIA HERRERO, Mayor Pral., 42, Palencia.

Palencia por los niños Ayer se distribuyeron millares de juguetes a los niños de las escuelas y de los establecimientos benéficos, con motivo de la tradicional fiesta de Reyes

IMPRESIONES Nuestra ciudad, tan amante de la asistencia social a los niños, ha dado una prueba más de su amor a la infancia, proporcionando, expansión y alegría a los pequeños de posición humilde, para que en todos los hogares se celebrara con regocijo la tradicional fiesta de Reyes.

LA NOCHE DE SUEÑOS FELICES El sábado, desde primera hora de la tarde, se vieron atestados de público los comercios de juguetes.

Lo benigno de la temperatura contribuyó a la animación en las principales calles hasta después de las nueve de la noche, no faltando los tradicionales grupos de niños, que ataviados convenientemente, con arreglo a la fiesta, iban de casa en casa de sus amistades a cantar los típicos villancicos.

LA GOTA DE LECHE Esta hermosa institución, que tanto bien proporciona a los niños de pecho, repartió ayer prendas de vestir a los niños a quienes facilita diariamente leche en las mejores condiciones higiénicas, siendo un alivio para las pobres madres que por su dedicado estado de salud no pueden criar por sí solas a sus amados hijos.

Al acto asistieron las autoridades, el médico director y distinguidas damas de nuestra buena sociedad, tan protectoras de este centro benéfico, instalado en unos locales de los establecimientos provinciales.

EN LAS ESCUELAS Por la tarde se verificó en las escuelas señaladas al efecto, el reparto de juguetes a niños y niñas, siendo presenciado por el gobernador, el alcalde y representantes de Instrucción pública.

La algazara y regocijo de los agraciados fué indescriptible.

También este asunto ha pasado al Juzgado municipal.

POR AGREDIRSE A las 22.25 horas del día de ayer compareció en la Comisaría el cabo de serenos Francisco Coloma, presentando a los que dijeron ser y llamarse Gaspar García González, de treinta y seis años, y Darío Somavilla Gómez, de veintiocho, los cuales, momentos antes, fueron asistidos en la Sala de Socorro de lesiones de pronóstico leve, que se produjeron mutuamente en la calle de Becerro de Bengoa.

El asunto pasó al Juzgado municipal.

OTRA AGRESION Procedente de la Sala de Socorro compareció en la Comisaría Emilia Freira Campos, de 69 años de edad, casada con domicilio en esta capital, calle de Estrada, número 44, y manifestó que momentos antes había sido agredida por su hijo Fernando González Fraile, de 25 años, limpiabotas, que tiene su domicilio con el comparente, por cuyos hechos ha sido asistida en la Sala de Socorro, donde fueron calificadas sus heridas de pronóstico leve.

También pasó este asunto al Juzgado municipal.

TEATROS Y CINES Teatro Principal.—Hoy, programa doble, con las películas tituladas "Campeón de nariques" y "Aguilas rivales". Funciones a las siete y media y diez y media.

Novedades.—Hoy, dos funciones, a las siete y media y diez y media, con la reproducción, a petición del público, de la película que lleva por título "El correo de Bombay".

—Mañana, "Ese sinvergüenza de Morán".

Cinema España.—Hoy, sesión continua, de cinco a diez, con la película en español "La ley del Harén".

GRATUITAMENTE Con este volante entregará a toda persona mayor una muestra para combatir dolores de muelas y cabeza GRAN FARMACIA HERRERO, Mayor Pral., 42, Palencia.

DEL AYUNTAMIENTO GOBIERNO CIVIL

INSPECCION DE MERCADOS A la una y cuarto recibió a los informadores locales el alcalde don Salustiano del Olmo, quien se limitó a facilitarles la relación de artículos que por no reunir condiciones sanitarias para el consumo ha decomisado el servicio veterinario municipal.

Las cantidades decomisadas durante el año 1934 son: Pescados, 8.256 kilogramos. Frutas, 20.465 kilogramos. Cangrejos de río y racimos de piñones, también en buena cantidad.

Préstamos a los agricultores El Banco de España ha entregado en el día de hoy a don Abraham Pinto, presidente del Sindicato Católico-Agrícola de Villemar, la cantidad de 5.990 pesetas, importe del préstamo que le concede el Servicio Nacional del Crédito Agrícola con garantía de trigo y por el expediente tramitado por la Federación Católica-Agraria de Palencia.

Después del incendio de la iglesia de San Miguel de Cervatos de la Cueva

SEXTA LISTA DE DONATIVOS El señor Cura encargado de esta parroquia, ha recibido con destino a la habilitación de un nuevo templo, los siguientes donativos:

Don Valeriano Puertas, 50 pesetas; don José Paísán, 10; don Albino Barón, 5; don Juan Calvo, 15; Sobrinos de don Sabas María de Castro (q. e. p. d.), 50; don Avelino Martínez, 5; don Andrés Tejerina, 50; don X. X., 10; doña Manuela Poza, 2,50; don Demetrio Amézua, 25; don Andrés Poza, 5; doña Eulalia Pérez, 5; doña Victoria Gallinas (segunda vez), 25; don Segundo Fernández, 50; doña Zósima Gómez, 50; doña Filomena Núñez, 100; doña María Pastor, 35; don Agustín Amézua, 5; don Eusebio Tranche, 15; don Angel Francisco, 10; don María no Iglesias, 100; doña Macarita Pérez, 5; don Fortunato Prior, 5; don Alejandro Aricha, 10; doña María Fernández, 5; don Pablo Amézua, 5; don Isidoro Pedrosa, 15.

(Continúa abierta la suscripción.)

TRASLADO Han sido trasladados a Las Palmas y Zaragoza, respectivamente, los agentes de segunda clase del Cuerpo de Vigilancia, don Eugenio Gómez González y don Isidoro López Mena, que servían en la plantilla de Palencia.

Para cubrir estas vacantes han sido designados don Nemesio López Antón y don Francisco Bienvenido Pascual, que prestaban sus servicios en Las Palmas y en Zaragoza.

UN BANQUETE A LAS FUERZAS DE ORDEN PUBLICO El jueves próximo, a las dos de la tarde, tendrá lugar en el Hotel Central un banquete a todas las fuerzas de orden público que prestan sus servicios en Palencia, sufragado con parte del producto obtenido en la función benéfica celebrada recientemente en el Teatro.

Asistirán también los Carabineros y una comisión de jefes, oficiales y clases de tropa del Batallón Ciclista, de los que es fuervieron destinados en Asturias.

Acompañarán a los comensales otra comisión de las señoritas y muchachos que desempeñaron los principales papeles en la zarzuela "Katuska", y el director de los coros, señor Guzmán.

A PAREDES El gobernador salió a primera hora de la tarde para Paredes de Nava, en cuya villa fué invitado a una comida íntima por el presidente de la Comisión Gestora, don Luis Nájera de la Guerra.

Palencia hace 25 años (NOTICIAS DE "EL DIA") Enero, 7-1910

LOCALES.—Se reunió la Junta provincial de auxilios a los perjudicados por las inundaciones, presidiendo el señor Francisco, gobernador civil.

Por gestión del conde de Garay el Gobierno ha girado 15.000 pesetas.

PROVINCIALES.—Quedó constituido el nuevo Ayuntamiento de Torremormojón, bajo la presidencia del alcalde don Enrique Solórzano.

DE MADRID.—El presidente del Consejo ha recibido un amplio telegrama del ministro de Fomento, participándole que en unión del general Marina ha recorrido en Marruecos desde Mar Chica hasta Nador, encontrando una amplia zona muy utilizable para fines agronómicos.

La actualidad en provincias

Detalles del último escandaloso atraco realizado en Barcelona por individuos que vestían uniformes de guardias

Dos niños arrastrados por la corriente, perecen ahogados en el río

DE UN ATRACO BARCELONA.—La Policía, continuando sus pesquisas para descubrir a los autores de los atracos cometidos últimamente y en especial del realizado nocturno pasado en el Centro Cooperativa Industrial, de la calle de Pallás, ha realizado diligencias con resultado satisfactorio que permitirán detener rápidamente, según parece, a los autores de este atraco. En primer término parece comprobado que los atacadores que iban vestidos de guardias llevaban el uniforme, las carabinas y el correa, flamantes, y unos y otros de reglamento. Parece que de la Jefatura de Policía faltan 40 armamentos, que desaparecieron en los días de los sucesos de octubre. Se nos dice que se sabe quién es el sastre que ha confeccionado los uniformes, e incluso el precio que por ellos pagaron los atacadores, y en posesión de estos datos, así como de otros detalles muy interesantes, los autores del atraco estarán seguramente detenidos en breve. Se ha comprobado que de los atacadores, tres iban vestidos de paisano, y que la cantidad que se llevaron de la citada Cooperativa es exactamente 5.905 pesetas.

arrastrados por la corriente, pereciendo ahogados.

DESTROZOS QUE CAUSAN LOS LOBOS

ZAMORA.—En el pueblo de Sotillo de Sanabria, los lobos vienen causando grandes daños al ganado. Últimamente mataron más de 20 reses cabrias y lanares. Algunos lobos han llegado a entrar en las calles céntricas de la ciudad, teniendo que hacer frente los vecinos, auxiliados de perros.

CHOCAN UN TRANVIA Y UN CARRO, RESULTANDO DOS HERIDOS, UNO DE ELLOS GRAVÍSIMO

BARCELONA.—En la calle de Cortes frente a la de Villarreal chocaron a mediodía, aparatosa mente un tranvía de la línea 56 y un carro del regimiento de Caballería número 10; ambos vehículos sufrieron grandes desperfectos, en especial el carro, resultando heridos los soldados Jaime Clua, de veinticinco años, y Francisco Pujol, de veintitres; el primero con herida gravísima y el segundo de pronóstico reservado, a consecuencia del accidente, quedando interrumpida durante mucho rato la circulación de tranvías en la calle de Cortes.

NINO HERIDO AL HACER EXPLOSION UNA BOMBA ALCOY.—Varios niños jugaban en las inmediaciones de una fábrica con una bomba abandonada que hizo explosión alcanzando los proyectiles al muchacho José Lillo García, que resultó con graves heridas en la cabeza y pierna derecha.

DOS NIÑOS AHOGADOS FERROL.—En el río de Ferreiras jugaban los niños Carlos Vázquez y Ricardo Graña Rey, de nueve y ocho años, respectivamente, los cuales fueron

OCULISTA YAGÜES GARCIA. Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal. (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

CINEMA ESPAÑA. Gran sesión de Cine todos los días, de cinco a diez noche. Patio, 0,60; palco, 0,50. Sistema de sonido Klangfilms

JOYERIA GUTIERREZ GARCIA. Joyas finas de la mejor calidad y en todos precios, garantía en nuestras operaciones. Compramos brillantes, solitarios, alhajas, objetos de oro, papeletas del Monte, de solitarios, etc. Envíos por valores declarados, contestación inmediata. Consulten siempre con esta Casa. Calle de Castelar, 7. Tel. 1814. Santander.

URALITA, S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION. Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA".—Chimeneas.—Depósitos.—Canales.—Arrimaderos y artesonados DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL. Informes y presupuestos, sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 256. Teléfono 366.

ALMACENES LAS ALDABAS. Últimas novedades en lanas y paños abrigo, señora, a precios baratísimos. VALLADOLID

VINOS PUROS DE VID. AGUSTIN SERRANO, cosechero. MANZANARES. Proveedor del S. P. Vaticano y de la Unión Sacerdotal. Esta Casa no exporta otros vinos que los elaborados con mosto de sus viñas. Depósitos en Madrid: PASEO DEL PRADO, 42, Y SANDOVAL, 4

PALMIL. Es el purgante ideal que los niños toman como una golosina. Tiene todas las ventajas del aceite de ricino y ninguno de sus inconvenientes. Exige siempre PALMIL y desconfía de las imitaciones.

Lucio Nieto Merino. MEDICO-DENTISTA. CARRION DE LOS CONDES. Los miércoles, consulta en Herrera

INFORMACIONES, NOTICIAS Y COMENTARIOS DE LOS PUEBLOS

Villaumbrales BODA DISTINGUIDA. Como se tenía proyectado por el culto maestro de Ampu dia don Basilio Rodríguez y la distinguida señorita de esta localidad Marina Torio, el día 3 de los corrientes se celebró en Palencia, en la iglesia de Santa Marina, su enlace matrimonial, al que asistieron numerosos familiares y amigos. Luego de terminada la cere

monia religiosa, los novios obsequiaron a los concurrentes con un almuerzo de delicado y escogido menú, servido en el Hotel Iberia. Durante este reinó una alegría desbordante, y a los postres y después de los brindis de rigor, se hicieron a los novios alusiones muy chistosas, que produjeron la hilaridad en los concurrentes. Una vez terminado el banquete se organizó en el mismo hotel y por el elemento joven un baile, donde se ejecutaron escogidas piezas musicales. Nosotros deseamos que con tal motivo disfrutamos sea duradera para todos los concurrentes, especialmente para la joven pareja, y que en su nuevo estado sean tan dichosos, que su vida, que deseamos larguísima, sea una interminable luna de miel.

Piña de Campos PETICION DE MANO. Por el propietario de esta don Hipólito Doncel y doña María Vales y para su hijo Pedro ha sido pedida la mano de la señorita Gregoria Sánchez; y por don Marcelino González y doña Bonifacia Doncel la de la señorita Eulogia Sánchez, para su hijo Francisco. Ambas señoritas son hijas de don Juan Sánchez y doña Emilia González. El enlace se celebrará en breve, prometiendo ser un acontecimiento curioso y divertido, por ser dos hermanas a la vez, y dado los muchos familiares y numerosas amistades, se han cruzado numerosos regalos. EL CORRESPONSAL. Enero 1935.

Noticias oficiales de Agricultura

SE Fija EN DIEZ MIL EL NUMERO DE FAMILIAS QUE PODRA ASENTAR EL INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA. La "Gaceta" publica el siguiente decreto:

Artículo 1.º En cumplimiento de lo dispuesto en la base segunda de la ley de 15 de septiembre de 1932, se fija en 10.000 el número máximo de familias a asentar por el Instituto de Reforma Agraria, en las condiciones que dicha ley determina, para el presente año de 1935.

Art. 2.º El número de asentamientos que se fija en el artículo anterior podrá ser elevado por el Gobierno a solicitud del Instituto de Reforma Agraria, si durante el transcurso del año 1935 se cubre el cupo de asentados y existe remanente de disponibilidades para tal fin en el presupuesto del Instituto que permita rebasar la expresada cifra.

Art. 3.º El Instituto de Reforma Agraria dará preferencia en los asentamientos a los pequeños labradores y trabajadores manuales que posean elementos de explotación y los hayan venido utilizando.

Asimismo, dará preferencia para la práctica de los asentamientos, dentro de las provincias que enumera la base segunda de la ley de 15 de septiembre de 1932, a aquellas comarcas en que abunden dichos pequeños labradores y trabajadores manuales con elementos de explotación.

Art. 4.º Los asentamientos se practicarán sobre fincas ofrecidas voluntariamente por sus propietarios y sobre fincas incluidas en el inventario, las cuales serán ocupadas temporalmente, en las condiciones y por el tiempo que establece la base novena de la ley de Reforma Agraria. Todo ello sin perjuicio de la debida aplicación de las fincas ya expropiadas u ocupadas temporalmente.

El Instituto abonará directamente a los propietarios de las fincas ocupadas las rentas que se determine, conforme a lo dispuesto en la expresada base no vena.

Para determinar el valor de las fincas, a los efectos del pago de la renta, en los casos de su ocupación temporal, el Instituto de Reforma Agraria utilizará el procedimiento fijado por la base octava de la ley de 15 de septiembre de 1932, o el de la valoración técnica por los funcionarios al servicio de dicho Instituto.

BAUTIZO. El mismo día y antes de la ceremonia nupcial, fué apadrinado por la joven pareja de desposados un hermoso niño, hijo del prestigioso médico de Paredes, hermano político del novio, al que se le puso por nombre Pepito.

Un motivo más de alegría para estas familias, a quienes hemos visto tan dichosos con tan faustos acontecimientos, y que si en nuestra mano estuviera haríamos que esta alegría no tuviera fin. PEMGIS. 5 I-1935.

RAFAEL BOTIN. Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Diatermia. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. Pedro Romero, 2, pral. Izqda.

CUOTAS del nuevo reemplazo: ofrecemos unas cuantas pensiones a precios económicos, en el Hotel Castilla.

Corbatas 4 en 1 GRAN MODA Abrigos para caballero Casa POLO MAYOR, 91 Teléfono 5. Este número ha sido visado por la censura

ANUNCIOS POR PALABRAS

AGRICULTORES! Cuando queráis comprar nitratos, escorias Thomas, superfosfatos o cualquier clase de abonos minerales, comprados en mis almacenes. Siempre tengo grandes existencias a precios económicos y con facilidades de pago. Por vagones completos, precios especiales. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera.

PLANTONES CHOPO: Consultar precios y condiciones. Grandes viveros muy acreditados. Moisés Hermoso. Villacidaler, (Palencia).

HABAS y MAIZ, para pienso, se vende en el Almacén de Cereales de Idefonso López. Palencia.

VENDO 120 ovejas, próximas a parir, 50 cencerros, mas siete carneros. Enrique Pérez. Astudillo.

SIRVIENTA. Necesitase, de 40 a 50 años, para labrador solo. Preferida aficionada cunicultura. Dirigirse a Manuel Miguel. Magaz.

RADIO 1935. Para todos los gustos. Sólo modelos acreditados. Facilidades de pago. FELICIANO ORTEGA. ALMACENES DE MAQUINARIA. PALENCIA

ALFALFA seca prensada, procedente de Zaragoza, se vende 36.000 kilos, en conjunto o por partidas. Informes: Copello y Barroso, letra E (portaría).

VACAS lecheras: Véndense dos a elegir entre cinco, recién paridas, y terneros para aprovechar suero. Néstor Ortega. Pastores, 48. Palencia.

SE VENDEN 100 mazas y 100 timones secos. Para tratar, en Fuentes de Nava, con Raimundo Pérez.

SE VENDE un tuelle de fragua a medio uso. Emiliano Caminero. San Román de la Cuba.

SE VENDE una corta de encina para la fabricación de carbón y corteza. Informar don Probo Pérez, en Aranda de Duero.

VACANTE la plaza de profesor veterinario de Población de Campos, percibiendo por la asistencia 40 cargas de trigo, herraje por parte y titular.

VENDENSE cuatro mulas de labranza, a toda prueba, cinco y seis dedos alzadas, un carro y aperos de labranza. Eliso Santiago. Fuentes de Nava.

SE VENDEN: Una vaca de raza, próxima a parir; novilla de año, y dos cerdos de 10 y 12 arrobas. Eugenio González, en Requena de Campos.

SE VENDE yegua de seis años y un potrillo árabe. Para tratar, Abraham Sanmillán. Herrera de Pisuerma.

SE NECESITA un herrero para veinticinco labranzas, que sepa herrar y de maquinaria. Dirigirse a Emiliano Salvador, en Villameriel.

POR DEJAR LA LABRANZA, véndese par mulas, 5 años, buen trabajo, un dedo bajo la marca, y un carro seminuevo, con todos los aperos. Julián Porras, en Abia de las Torres.

Miscelanea extranjera

El 14 de febrero se celebrarán en Portugal las elecciones de presidente

En el hielo están perdidos varios pescadores finlandeses

LA CAMARA FRANCESA PARÍS.—En los círculos bien informados se dice que la Cámara será invitada, el día 8 del actual, a ocuparse de la reforma de su reglamento.

El Gobierno presentará en breve algunos proyectos económicos que desea sean votados en el curso de la sesión ordinaria, proyectos que quedarán definitivamente fijados en el Consejo de ministros que ha de celebrarse el martes por la mañana.

Entre dichos proyectos figura una relativo a la industria, cuyo objeto es consolidar la libertad y asegurar la libre competencia no permitiéndose los "cartels" más que en un régimen de crisis, y esto informado antes de ello a los Poderes públicos.

Aunque el proyecto relativo a la reforma de la Justicia no está terminado, se cree que en breve podrá ser presentado a la Cámara.

Las principales disposiciones de este proyecto se encaminan a substraer a los Tribunales y Audiencias de toda clase de influencias políticas.

LAS ELECCIONES EN PORTUGAL. LISBOA.—Como se sabe, el mandato del general Carmona como Presidente de la República termina en la primera quincena de abril. El Gobierno portugués, teniendo en cuenta las disposiciones de la Constitución de la República sobre el trámite de dicha elección, que debe realizarse sesenta días antes del término del mandato, ha señalado para el domingo 17 de febrero la fecha de la elección.

Según la nueva ley Electoral podrán participar en la elección los ciudadanos portugueses del sexo masculino mayores de edad o emancipados que sepan leer y escribir y estén domiciliados en el Consejo hace más de seis meses o bien desempeñando cargos públicos antes del 2 de enero anterior a la fecha de la elección. Los ciudadanos portugueses del sexo masculino, mayores o emancipados que, aun

no sabiendo leer ni escribir, residían en el Concejo desde hace más de seis meses, y paguen contribuciones o impuestos no inferiores a 100 escudos.

Por su parte, la Unión Nacional va a hacer una intensa campaña de propaganda al objeto de que acudan a la elección el mayor número posible de ciudadanos, y, al efecto, se inscriban en las oportunas listas electorales, esperando que en las mismas figure extraordinario número, superior a las anteriores.

PESCADORES FINLANDESES PERDIDOS EN EL HIELO

HELSINGFORS.—Los aeroplanos, canoas y rompehielos que buscaban a los ocho pescadores que faltaban por recoger de los 102 que fueron arrastrados en un tempano de hielo hace tres días, han abandonado las pesquisas por haberse perdido ya toda esperanza de salvarlos.

DIZED COMUNISTAS DESTERRADOS

TUNEZ.—El día 1 del actual, cuando el Bey se hallaba en la Gran Mezquita, los comunistas promovieron un gran incidente en el interior de la misma.

A consecuencia de estos desórdenes, el Gobierno ha decidido reprimir todas las faltas de respeto hacia el Soberano y ha castigado con el destierro a diez tuneceños.

HUEVOS DEL DIA de la Granja "El Convento", de Santa María de Mave.

VENTA EXCLUSIVA EN PALENCIA. CASA JULIAN DIEZ. Mayor Principal, 35.

R. Gutiérrez Cabeza. Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venérea. Mayor Pral., 142, 2.º. PALENCIA

Curación de las Hernias

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel Samaria, donde permanecerá solamente el jueves día 17 de enero, el reputado ortopedista de Barcelona, Francisco G. Torrent, constructor de los acreditados bragueros MECANICO REGULADOR ARTICULADO, que tantas curaciones de hernias ha realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos, convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los bragueros del ortopedista Torrent, no molestan ni hacen daño, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada.

El ortopedico don Francisco G. Torrent, atenderá personalmente a los HERNIADOS: En PALENCIA, el día 17 de enero, en el Hotel Samaria. En Barcelona, calle Ancha, número 46, Pral. 2.º

Vuestra salud peligra. Atención al engaño

Todos los herniados deben tener mucho cuidado en no confundirse con otros nombres parecidos al de este anuncio, debiendo de fijarse bien, tanto como en el apellido, en el nombre, o sea Francisco G. Torrent. Los que vengan a esta consulta son siempre atendidos, tal como lo indica el anuncio, por el propio especialista ortopédico (de competencia y saber probados) Francisco G. Torrent. No por señores viajeros llamados rimbombosamente peritísimos representantes, técnicos auxiliares ni gente inepta que es como deberían llamarse ya que las más de las veces se da el caso que sabe más de hernias y de ortopedia el que va a consultar que el consultado. Eso es, que sabe más el enfermo que el "especialista". De ahí la mala colocación de aparatos a los herniados, que son casi siempre también inadecuados a sus dolencias, con grave perjuicio al bolsillo y mas aún a la salud del herniado que gasta el dinero buscando alivio a su dolencia, pues sabido es que el uso de un mal aparato, ya porque está mal configurado o porque la "pala" que debe obtener con toda exactitud y precisión el orificio de la hernia sea inadecuada, es el peor enemigo del herniado, pues lejos de ser salvaguardia de su salud y de su vida, le estrangula la hernia. Los que vengan a esta consulta pueden tener la seguridad más absoluta de que estarán libres de tales peligros y para ello deben de fijarse muy bien en el nombre que diga FRANCISCO G. TORRENT.

ALCOHOL "EL LEON" PARA QUEMAR. COMBUSTIBLE FAMILIAR. EL MEJOR PARA LOS INFIERNILLOS. FABRICANTES: LA COMPANIA DE ALCOHOLES, S. A.

En Palencia lo venden estos comercios: Dámaso García, Mayor Principal, 138. Francisco Espejel, Colón, 2. Heraclio Domínguez, Plaza Mayor, 11. Agricio Herrero, Mayor Principal, 44. Ricardo Neira, Tarasca, 7. Francisco Velasco, Mayor Principal, 88.

precios de suscripción Trimestre 9 Semestre 12 Año 24

El Día de Palencia

De los artículos firmados responderán sus autores. No se devuelven los originales.

INFORMACIONES VARIAS

Bajo la presidencia del señor Salazar Alonso se ha reunido la Unión de Municipios Españoles

El sábado por la noche se registraron varios atracos en Madrid, Barcelona y Logroño

UNION DE MUNICIPIOS ESPAÑOLES
MADRID.—Bajo la presidencia del señor Salazar Alonso se reunió la Comisión Ejecutiva de la Unión de Municipios Españoles para celebrar su sesión mensual y en ella se adoptaron los acuerdos siguientes:
Designar al señor Jordana de Pozas para que estudie la propuesta del Congreso Nacional de Economía que solicita la cooperación de esta Unión de Municipios y el nombramiento de un representante en la comisión organizadora del concurso de proyectos, y que haga la propuesta oportuna.
Hacer suyas las conclusiones de las Asambleas municipalistas celebradas últimamente en diversas regiones, elevar al Gobierno un razonado y documentado escrito sosteniendo los puntos formulados en las mismas: relativos principalmente a la adopción de medidas que alivien las agobiadas haciendas locales y a la revisión de cargas por servicios ajenos a su privativa competencia, y que el señor presidente, en unión de algunos consejeros, se encargara de apoyar y sostener después las peticiones que se formulen.
Que sin perjuicio de lo que el Consejo directivo en pleno acordó, sobre la celebración de una Asamblea nacional pedida por el Ayuntamiento de Baza, para tratar de la liberación de las haciendas locales y revisión de cargas, estima que los problemas que en dicha Asamblea pudieran tratarse son harto conocidos por la Unión de Municipios por haberse estudiado en repetidas Asambleas y Congresos tanto nacionales como provinciales, y parece inútil deliberar sobre lo que repetidas veces se han pronunciado los Municipios y acerca de lo que obran en la entidad memorias, trabajos, estudios y conclusiones con sujeción a lo que puede elevar inmediatamente un escrito al Gobierno que después apoyará sin descanso en gestiones personales, y que asimismo han servido de base para formular el dictamen pedido por la Comisión parlamentaria de Gobernación sobre el proyecto de ley municipal. Con ello cree que se gana tiempo y se evitan los múltiples inconvenientes que representan estas Asambleas.
Acordó también interesar que se autorice nuevamente a funcionar la Federación de Municipios catalanes, filial de la nacional, previa una reorganización que la propia Unión de Municipios se comprometa a realizar a fin de que, con alejamiento de toda actuación política, pueda volver a servir los intereses municipales y a cumplir los interesantes fines que tiene asignados.
Asimismo se acordó interesar que deroguen las disposiciones que regulan la constitución y funcionamiento de los Pósitos por considerar que en su forma actual no hacen sino gravar las haciendas locales de modo desmesurado sin beneficio alguno. Y que se estudie debidamente este problema en forma que insitución tan interesante adquiere la máxima eficacia.
Por último se examinó la forma en que fijó quedado redactada la ley que faculta al ministro para suspender la aplicación de determinadas Bases de la de Coordinación sanitaria y se acuerda pedir que se aclare en el sentido de que los Ayuntamientos no vengan obligados a entregar a la Mancomunidad las cantidades consignadas para el pago de los haberes de sus facultativos, correspondientes a las plazas vacantes.

LOS PISTOLEROS COMETEN UN ATRACO, MATAN A UN GUADIA Y HIEREN A OTRO Y TRES PERSONAS MAS
MADRID.—A las nueve y media de la noche del sábado, tres pistoleros entraron en una manzanera sita en Frenando el Católico, número 6.
Después de encañonar a los tres empleados que allí había, cortaron los hilos telefónicos y se apoderaron de 650 pesetas, dándose a la fuga en dos taxis que les esperaban.
Parece que otros atracadores que guardaban la huida de los asaltantes, al ver aparecer a unos guardias, hicieron varios disparos, a consecuencia de los cuales un guardia cayó gravemente herido.
Se arrastró unos metros y fué a refugiarse en un portal, donde murió.
Se llamaba Benito Rodríguez Fernández, y era natural de Valladolid de la Reina (León).
Los disparos también alcanzaron a su compañero Feliciano Loranca Alonso, que cayó herido de gravedad.
Como los atracadores, en su afán de asegurar la huida dispararon a bulto, fueron también heridos la niña Encarnación Gómez Agüero, de nueve años, de pronóstico reservado; José Fernández Hervás, de 30 años, pronóstico leve, por rebote de bala, y Sócrates Gómez Cámara, de 32 años.
Los dependientes han declarado que tenían echados los cierrres y que de pronto los atracadores irrumpieron pistola en mano y ellos mismos bajaron los cierrres con inusitada rapidez, cometiéndose luego el robo.
EL ROBO DE TAXIS RELACIONADO CON EL ATRACO
MADRID.—En relación con el atraco a la manzanera de la calle de Fernando el Católico, a la diez de la noche se presentó en la Comisaría del distrito del Centro el chofer Gregorio Suárez, para denunciar que, frente a su domicilio Mayor, 24, le alquilaron el coche dos individuos los cuales después de llevarle a las afueras de Madrid se apoderaron del coche, obligándole a seguir al volante.
En la calle de Lagasca, esquina a Hermosilla, hablaron con unos individuos que estaban en grupos de dos o tres, vestidos unos como obreros y otros elegantemente.
Poco después le hicieron parar y, sin dejarla volver la cabeza, le obligaron a que les esperase.
Luego llegaron al coche otros tres o cuatro individuos más y ya sin rodeos se fueron directamente a cometer el atraco antes relatado.

Se dió el caso, según declaración del conductor, que el individuo que le acompañaba al baquet, hizo varios disparos de pistola contra los guardias con la mano derecha, mientras que con la izquierda sostenía otra pistola y amenazaba al chofer.
MADRID.—A primera hora de la madrugada se presentó en la Comisaría del distrito de la Latina el chofer del servicio público Lino Avila Martín, para denunciar que mientras cenaba, próximamente a las doce de la noche, le habían robado el automóvil de su propiedad número 24.845, que había dejado a la puerta de su domicilio, calle de Calatrava, 39.

LOS ATRACADORES COMETEN NUEVAS FECHORIAS
BARCELONA.—A las seis menos cuarto se acercó un sujeto al chofer de taxi José Ballester, que se encontraba en la parada que tiene señalada en la calle de las Cortes.
Le ordenó que le condujera a la calle de Manises, y una vez que llegaron, el individuo, que iba en el interior, invitó a montar a dos más que estaban esperando.
Uno de los individuos exigió a Ballester, pistola en mano, que les llevase hasta las cercanías del Manicomio de San Andrés, y una vez allí le obligaron a esperar hasta que regresaran, dejando a uno, con pistola, para evitar que se fuera.
Así estuvo durante más de una hora, hasta que le despidieron, amenazándole si daba cuenta a la Policía.
José Ballester puso lo ocurrido, en conocimiento de la Guardia civil.
BARCELONA.—A las ocho y media de la noche dos individuos llegaron al almacén depósito de licores del señor Molero y pistola en mano obligaron a cuantos había en el establecimiento a alzar los brazos.
Entraron seguidos tres sujetos más, uno de los cuales llevaba una pistola ametralladora.
Los atracadores se apoderaron de unas cuatro mil pesetas que había en la caja.
Como esta cantidad les pareció, sin duda, insuficiente, registraron a las personas que había en el almacén y quitaron 175 pesetas que llevaba, a un señor que estaba en aquel momento en el establecimiento, y entre lo que llevaban los empleados sacaron cien pesetas más.
Después se dieron a la fuga.
Se relaciona este atraco con el episodio anterior del taxi, aun que no ha podido comprobarse.
Según las víctimas, todos los malhechores eran jóvenes y parecían muy prácticos en estas operaciones.
El señor Molero ha hecho notar que los atracadores antes de tocar los muebles y objetos se envolvían la mano con un pañuelo, sin duda para no dejar huellas.
BARCELONA.—Se han recibido noticias de Santa Coloma de Gramanet, diciendo que está tarde tres desconocidos penetraron en una carnicería establecida en la calle Principal, y amenazando con pistola a los dueños, les exigieron cuanto dinero hubiera en caja. La mujer del carnicero comenzó a dar voces y pedir socorro, y los ladrones dispararon sobre ella hirienola en el pecho y, aprovechando la confusión, se dieron a la fuga.
No pudieron llevarse el dinero.

OTROS DOS ATRACOS MAS
BARCELONA.—Cinco pistoleros han asaltado una tienda de comestibles de la calle de Raviqve, propiedad de don José Mamó, y atorizando a los que se encontraban en el establecimiento, se llevaron 4.000 pesetas.
En un taxi que se supone es el robado esta noche, a las nueve, en la calle de Cortes, emprendieron la huida.
LOGROÑO.—Tres desconocidos penetraron en el despacho de la fábrica de sillas de Lozano y Compañía, sita en la carretera de Villamediana, encañonando con sus pistolas a uno de los socios y al empleado que estaba en la oficina, a los que ataron y amordazaron.
Los pistoleros se apoderaron de un saquito con tres mil pesetas en plata y de otras tres mil en billetes destinadas al pago de jornales de los obreros de la fábrica, y después huyeron en un automóvil que estaba preparado.
Según unos vecinos, los atracadores huyeron hacia la capital en el auto.
Es el primer atraco que se comete en esta ciudad.

GACETILLAS
Dos cosas hay en Palencia que le dan fama y postin: una, sus mantas bonitas; otra, la "Casa Martín".
Bolsos de señora, medias, guantes, sombreros de señora y caballero.—Mayor, 78.

Anuncie usted en **EL DIA DE PALENCIA** Mayor, 15. Apartado 34.

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.
RAYOS X
Mayor Pral., 23, entresuelo.

El Campeonato de Liga

El Athletic bilbaíno ganó al Madrid por 4-1. Y el Betis fué derrotado por primera vez ante el Athletic madrileño por 4-2

LOS RESULTADOS

Primera División

Donostia-Valencia ...	3-1
Athletic M.-Betis ...	4-2
Oviedo-Arenas ...	4-1
Español-Barcelona ...	4-1
Athletic B.-Madrid ...	4-1
Sevilla-Racing ...	2-0

Segunda División (Primer grupo)

Celta-Ferrol ...	5-0
Valladolid-Avilés ...	5-0
Sporting-Baracaldo ...	1-0
Deportivo-Nacional ...	4-3

(Segundo grupo)

Badalona-Gerona ...	1-1
Osasuna-Sabadell ...	2-1
Zaragoza-Irún ...	6-1

(Tercer grupo)

La Plata-Hércules ...	0-1
Recreativo-Elche ...	2-2
Gimnástico-Levante ...	0-0
Murcia-Malacitano ...	3-2

La Federación Patronal de Comerciantes

Ha sido cursado el siguiente telegrama:
"Excmo. Sr. Ministro Trabajo. Madrid.
"Asociaciones patronales metalúrgicas Santander, Valladolid, Soria, Burgos, Logroño, Segovia, Avila, Palencia, reunidas en esta capital, solicitan V. E. un mes plazo a partir conocimiento censualario oficial definitivo conferencia Estatuto Nacional Metalúrgico, para poder estudiar debidamente cuestiones planteadas.—Por Patronales: Presidente, Federación Patronal Palencia, Cruz Valero".

TRIBUNALES

SEÑALAMIENTO
Ante el Tribunal de Urgencia, para mañana, a las diez y media:
Juzgado de Carrión de los Condes.—Delito, tenencia ilícita de armas de fuego, contra Rufino Arconada González.
Abogado, don Enrique Buil.

CENTROS BENEFICOS

SALA DE SOCORRO
Heridos curados en el día de hoy por el personal facultativo de este establecimiento benéfico: Concepción Romero, de 29 años; heridas contusas en región temporal y malvar en lado derecho.
Pilar Antolin, de siete; herida contusa región occipital.
Domingo González, de 15; herida en pierna derecha.
Alejandro Bodiro, de dos; que maduras de primero y segundo grado en regiones sub-axilares, dorsal y glútea.
Luis Serrano, de tres; herida contusa en región palpebral inferior en lado izquierdo.
Lucio Merino, de 25; erosiones en cara, lado derecho.
Domiciano Antolin, de 48; herida incisa en dedo pulgar e índice de la mano izquierda.
Antolin Lozano, de 24, herida contusa en región parietal derecha.
Gaspar García, de 36; erosiones diversas en cara.
Dario Somavilla, de 28; erosiones múltiples y heridas cortantes superficiales en frente, cara y región frontal.
José González, de 25, herida contusa en región frontal.

Para impresos bien hechos
Imprenta de **EL DIA**
MAYOR, 15 APARTADO 34

LA RADIO AL DIA

PROGRAMAS PARA EL MARTES 8 DE ENERO
MADRID. (Unión Radio).
(274 m. 1.095 Kc.)
3. "La Palabra"—9. Informaciones especiales.—9.30. Cierre.—13. Campanadas. Música variada. Sexteto.—15. "La Palabra". Sexteto.—15.50. Eventualmente, noticias de última hora.—16. Cierre.—17. Campanadas. Música ligera. Concierto de orquesta.—18.30. Cotizaciones. "La Palabra". Fragmentos de zarzuelas del maestro Vives.—19.15. "Las bibliotecas del hospital". Charla.—19.30. Concierto por el sexteto.—20.15. "La Palabra". Continuación del concierto.—21. "Loa y guía de Madrid", charla por Pedro de Répida. Concurso de canto. Actuación de María Rito.—22. Campanadas.—22.05. "La Palabra"—22.30. Transmisión desde un Teatro de Madrid. En un entre acto, "La Palabra". A la una, campanadas y cierre".
VALENCIA. (352'9 m. 850 Kc.)
21.10. Selección de la ópera

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

Hoy se ha trasladado desde Barcelona hasta la Cárcel Modelo a Companys y demás exconsejeros de la Generalidad

VISITA A UNAS OBRAS
MADRID.—El ministro de Obras públicas visitó el domingo último las obras de ampliación del Canal de Isabel II.
En esta visita fué acompañado por el señor Martínez de Velasco, el director general de Obras Hidráulicas, y otros altos empleados del ministerio.
Después de esta visita se reunieron a comer invitadas las autoridades por los ingenieros de la ampliación de las obras. Estas obras son de tal envergadura, que se podrá abastecer de agua a más de dos millones de habitantes.

EL ENTIERRO DEL AMBULANTE MUERTO EN PALANQUINOS
MADRID.—Esta mañana se ha verificado el entierro del ambulante de Correos, señor Badenas, muerto en el choque de trenes de Palanquinos.
Presidió el duelo el ministro de Comunicaciones, los directores generales de Correos y de Tel. comunicación y otras personalidades. Asistieron también todos los empleados de Comunicaciones francos de servicio.
Al pasar la comitiva por el Palacio de Comunicaciones, se unieron al mismo los carteros. Las señoritas del Cuerpo arrojaron flores sobre el féretro.

EL JUZGADO ESPECIAL EN PALACIO
MADRID.—El juez especial señor Alarcón, el fiscal señor Pier-navia y el secretario del Juzgado, estuvieron en Palacio visitando a S. E.
Se asegura que en una de las últimas declaraciones se citó por un compareciente al presidente de la República. Así lo hizo saber el juez señor Alarcón al presidente de la República, y éste comunicó al juez su deseo de prestarse a declarar en el sumario como un ciudadano más.
A esto se debió la visita de esta mañana, ignorándose detalle ampliatorio alguno.

LA LLEGADA DE COMPANYS Y DEMAS EXCONSEJEROS A MADRID
MADRID.—Esta mañana, los periodistas estuvieron en la Dirección general de Seguridad para adquirir noticias sobre la llegada a Madrid del señor Companys y demás exconsejeros de la Generalidad.
El señor Muñoz Castellanos comunicó que no sabía nada de sí habrían llegado ya a Madrid.
Por su parte, a mediodía, el secretario del Tribunal de Garantías Constitucionales, señor Serrano Pacheco, a preguntas de los periodistas, contestó a éstos diciendo que había celebrado una conferencia telefónica, con uno de los secretarios que ha acompañado al vocal del Tribunal, señor Gil y Gil, el cual le había manifestado que el señor Companys y demás exconsejeros habían salido de Barcelona con dirección a Madrid en la madrugada de hoy.
Ignoraba si habrían llegado a la capital de la República.

SE ORDENA PREPARAR LAS CELDAS
MADRID.—El director general de Prisiones ha dicho que en virtud del traslado de los exconsejeros de la Generalidad a Madrid, había dado órdenes al director de la Cárcel Modelo para que se tengan preparadas las celdas destinadas a presos políticos.

AGRADECIMIENTO AL MINISTRO SENOR CID
MADRID.—El ministro de Obras Públicas recibió esta mañana la visita de don Basilio Alvarez, a quien acompañaba una nutridísima comisión de auxiliares de Obras Públicas, que fueron a expresar al ministro su agradecimiento por la

implantación de las plantillas. También recibió el ministro a otra comisión de Canarias, al frente de la cual iba el exministro señor Guerra del Río, quienes hablaron de determinados asuntos de exportación de frutas que interesaban a aquellas islas.
PORTUELA VALLADARES VISITA AL MINISTRO DE JUSTICIA
MADRID.—El gobernador general electo de Cataluña, señor Portuela Valladares, estuvo esta mañana visitando al ministro de Justicia.

INAUGURACION DE UN NUEVO CENTRO DE ACCION POPULAR
GLJON.—Se ha inaugurado un nuevo centro de Acción Popular en Las Arriónidas.
Hablaron los señores Fuentes, Martínez Noriega y el gestor de la Diputación señor Gat. Este último se felicitó del resurgimiento de las derechas en Asturias.

EL SEÑOR ALVARGONZÁLEZ DISERTÓ SOBRE LA INFLUENCIA DE LA MUJER EN LA POLITICA.
Por último habló el señor Fernández Ladreda, que afirmó que dentro del programa de la Ceda se pueden resolver todos los asuntos pendientes.
Todos los oradores fueron muy aplaudidos y terminó en el acto un gran entusiasmo.

AZANA SE TRASLADA A MADRID
BARCELONA.—Esta mañana han salido con dirección a Madrid el señor Azaña y su esposa, a quienes acompañan los señores Casares Quiroga y esposa, un exgobernador y un exdiputado.
GIL Y GIL EN BARCELONA
BARCELONA.—Llegó a esta capital el vocal del Tribunal de Garantías señor Gil y Gil, al objeto de comunicar oficialmente al señor Companys su procesamiento.
Cuando se trasladó al "Uru-guay" para cumplir su cometido, había sido ya sacado el señor Companys de dicho barco para trasladarlo a Madrid.

UN MUERTO Y UN HERIDO GRAVE
LEON.—Hoy, al atravesar la **PALENTINOS!**
De vuestra generosidad esperan los que tienen hambre, el pan que necesitan para vivir.
Contribuid a las obras de Asistencia Social de Acción Popular

EL DIA DE PALENCIA
se recomienda por su buena información, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región.
Dirijase la correspondencia al Apartado 34.

José Villanueva Sagredo
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Valentín Calderón, 16 (antes San Juan)
PALENCIA

Saluda a Vd. y le desea feliz año **1935**
El Siglo XX
En sus escaparates encontrará infinidad de artículos prácticos y muy propios para la presente temporada

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla
MEDICO-CIRUJANO
Se practican toda clase de operaciones de Cirujía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1. 2.º
Especialista en Cirugía general
(Primera bocaplaza) (Antes San Francisco)

E. Robles Cebrián
MEDICO
Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, Sífilis, Vias urinarias.
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.
Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación).—PALENCIA